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A szelektív amino- és alkoxikarbonilezési reakciók széles körben
alkalmazott eljárások a szerves és gyógyszerkémiai iparban. A
tanulmányban olyan katalitikus rendszer kifejlesztéséről szá-
molnak be, amelyben a különböző jódaromás szubsztrátumok
heterobifunkcionális O,N-nukleofilekkel szelektíven kapcsolhatók,
így a körülményektől függően a megfelelő amid vagy észter ál-
lítható elő. A molekula elreagálatlan fukciós csoportja pedig to-
vábbi molekuláris építkezésre ad lehetőséget. 

A tenger gyümölcseiből származó hulladékok 
megújuló oldószerekben történő értéknövelésének 
katalitikus és mechanisztikus vizsgálata
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A különböző biomassza-eredetű hulladékok, köztük a tengeri rák-
félék maradékainak hasznosításával olyan megújuló forrásból
származó értékes molekulákat sikerült előállítani, amelyek pél-
dául műtrágyaként alkalmazhatók vagy helyettesíthetik a jelen-
leg fosszilis nyersanyagokból előállított vegyipari alapanyagokat.
A katalitikus átalakítások mechanisztikus vizsgálatával, amely
molekuláris szinten segíti a reakciók megértését és az optimali-
zálást, új köztitermékeket sikerült azonosítani, ami a kémiai fo-
lyamatok pontosabb feltérképezésére adott lehetőséget. ���
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Válogatás

Az MTA Kémiai Tudományok Osztálya által kiválasztott aktuális két publikáció közül az első ami-
dok és észterek szelektív amino- és alkoxikarbonilezési reakciók révén történő előállításával foglal-
kozik. A másodikként ismertetett munkában pedig a szerzők különböző biomassza-eredetű hulladé-
kokat felhasználva olyan értékes molekulákat állítottak elő, amelyekkel helyettesíthetők a jelenleg kő-
olajból előállított szerves vegyipari alapanyagok. 

Perczel András
az MTA rendes tagja, osztályelnök 

Vegyipari mozaik
Stratégiai együttműködést kötött a Mol és a Miskolci Egye-
tem. Hároméves időtartamra stratégiai együttműködési szerző-
dést kötött a Mol és a Miskolci Egyetem, mellyel tovább erősitik
az oktatás és az alkalmazott kutatás területén fennálló több év-
tizedes kapcsolatukat. 

A stratégiai megállapodás célja, hogy az egyetem szakképzett
utánpótlást biztosítson a Mol-csoport számára, és több területen
tudományos támogatást nyújtson a vállalat tevékenységhez. A fe-
lek olyan témákban működnek együtt, mint a vegyipari és pet-
rolkémiai gépészet, valamint a hulladékkezelési technológiák, köz-
tük az anyagtudományok, a műszaki földtudományok, a poli-
mertechnológia és a kohászat.

Az utánpótlást az egyetem számos szakon támogatja, így pél-
dául a Mol számára kiemelten fontos gépész-, rezervoár- és kör-
nyezetmérnöki területeken, de hulladéktechnológiai szakértőket
és ipari beruházási szakmérnököket is képez.

„Más elvárások fogalmazódnak meg a 21. században az átala-
kuló felsőoktatás felé, amelyben a kutatás-fejlesztésnek erősödnie


